Контрольная работа по теме:

«Механические колебания и волны. Звук».
Цель работы:  выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений:


владение основными понятиями и законами физики:

1. Знание/понимание: физических величин, характеризующих  колебательное движение:

 -    амплитуду, частоту, период колебаний маятника;

 -    длину волны, скорость распространения волн.

   Физические понятия: математический и пружинный маятники.
2. Знание законов и  практическое их использование:

-  закон  гармонических колебаний.

3. Воспринимать, перерабатывать и предъявлять учебную информацию:

-   читать график Х(t);

-   умение определять длину волны, период, скорость, частоту колебаний;

-   по графику колебаний определять (амплитуду, период, частоту).

-  из уравнения Х(t) определять (амплитуду, период, частоту). 
ИНСТРУКЦИЯ


Срок проведения: февраль.

Работа содержит 8 заданий:

1-6 заданий - тест с выбором ответов;

7  задания (В 1) – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

8- задания (С1) – решение задачи с развернутым ответом.


На выполнение отводится 45 минут.


Задания рекомендуется выполнять по порядку.


Если задание не удалось выполнить сразу, перейти к следующему.


Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Уровень сложности:

А1-А4- базовый;

А5-А6, В1 – повышенный;

С1– сложный.

	№
	Виды деятельности
	Номер заданий
	Число заданий
	% соотношение задания

	1. 
	Воспроизведение знаний
	А1 , А2
	   2
	       25

	2. 
	Применение знаний и умений в знакомой ситуации
	А3, А4
	   2
	       25

	3.
	Применение знаний и умений в измененной ситуации
	А5, А6, В1
	   3
	       37,5

	4.
	Применение знаний и умений в новой ситуации
	С1   
	   1
	       12,5 


Критерий оценки: «3» - 8-9 баллов



          «4»- 10-11 баллов

                                  «5» - 12 – 13 баллов (обязательное решения задачи поля С)
  

Регистрационных бланк  (тот же)

Вариант 1.
	А1. Найдите период колебаний маятник, если он из положения 1 в положение 2 движется 0,5 с. Определите период колебаний маятника.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,5 с    2) 1 с     3)  2 с     4) 4 с
(1 балл)


	
[image: image1.emf] 
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	А2. С какой скоростью распространяется волна, если длина волны 2 м, а период колебаний 0,25 с.

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 4 м/с        2) 8 м/с   
  3)  2 м/с     4) 0,5 м/с

(1 балл)



	А3. По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 10 см; 8 с; 0,1 Гц;  

2)  0,1 м; 4 с; 0,125 Гц    

3)   0,1 м;  8 с; 0,125 Гц    

4)  10 см; 12 с; 4 Гц
(1 балл)

	
[image: image2.emf] 
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	А4. Рассчитайте глубину моря, если промежуток времени между отправлением и приемом сигнала эхолота 2 с. Скорость звука в воде 1500 м/с.

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 3 км    2) 1,5 км     3)  2 км    4) 1 км
(1 балл)



	А5. По закону гармонических колебаний 
Х = 1 cos 2 π t.

Определить: амплитуду, период и частоту колебаний, если в формуле все величины выражены в единицах СИ.    
    
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 2 м, 1,5 Гц, 1 с   2) 2 м, 1 Гц, 1 с.

3)  1 м, 1 Гц, 1 с     4) 1 м, 2 Гц, 2 с.
(2 балл)



	А6. По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны. 
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,5 м/с    2) 2 м/с     3)  4 м/с    4)  6 м/с
(2 балла)


	График волны
	График колебаний
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В1. Определите, сколько колебаний на морской волне совершит за 20 с надувная резиновая лодка, если скорость распространений волны 4 м/с, а ее длина волны 8 м.
(2 балла)

	С1.  Период колебаний второго маятника равен  1 с. Определите период колебаний первого мятника.

(3 балла)
	
[image: image5.emf] 
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Вариант 2.

	А1. Если период колебания маятника 1 с, то из положения 1 в положение 3 он будет двигаться время….
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1 с      2) 0,5 с       3) 2 с    4) 0, 25 с

(1 балл)
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	А2. Найдите длину волны, распространяющейся со скоростью 12 м/с, если  частицы в волне колеблются с частотой 0, 4 Гц.

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,4 м    2) 12 м     3)  4,8 м     4) 30 м

(1 балл)



	А3. По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 8 м; 12 с; 0,08 Гц   

2) 4 м; 12 с; 0,08 Гц     

3)  4 м; 6 с; 0,16 Гц 
4) 8 м;  6 с; 0,16 Гц
(1 балл)
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	А4.  Через какое время человек услышит эхо, если расстояние до преграды, отражающий звук,68 м. Скорость звука в воздухе 340 м/с.
(1 балл)

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,4 с      2) 0,2 с      3) 0,3 с       4) 0,1 с

	А5. По закону гармонических колебаний 

Х = 0,2 sin 4 π t
Определить: амплитуду, период и частоту колебаний, если в формуле все величины выражены в единицах СИ

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 4 м, 0,2 Гц, 20 с   2) 0,2 м, 2 Гц, 0,5 с.

3)  0,2 м, 4 Гц, 2 с     4) 4 м, 4Гц, 0,25 с.

(2 балл)



	А6. По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны.
 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 16 м/с    2)  1  м/с  3) 3 м/с      4) 12 м/с
(2 балла)

	График волны
	График колебаний
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В1. Чему равна длина волны на воде, если скорость распространения волн равна 2,4 м/с, а тело, плавающее на воде, совершает 30 колебаний за 20 с.
(2 балла)

	 С1. Период колебаний первого пружинного маятника 4 с. Определите период колебаний второго пружинного маятника.

(3 балла)
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Вариант 3.

	А1. Найдите период колебаний маятник, если он из положения 2 в положение 3 движется 1 с. Определите период колебаний маятника.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  1с         2) 2 с       3) 3 с          4) 4 с

(1 балл)
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	А2. Найти скорость распространения волны, если частота колебаний частиц в волне 200 Гц, длина волны 1,5 м.

	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 300 м/с    2) 200 м/с  
3)  133 м/с   4) 1,5 м/с
(1 балл)

	А3. По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  40 см; 1,5 с; 2 Гц
2)   20 см; 2 с; 0,5 Гц
3)   40 см;  1 с; 1 Гц
4)   20 см;  3 с;  0,5 Гц
(1 балл)
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	А4. Человек , хлопнул в ладоши, услышал эхо через  1 с . На каком расстоянии находится препятствие, отразившее звук. Скорость звука в воздухе 340 м/с.

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 170 м   2) 340 м    3)  85 м     4) 300 м
(1 балл)



	А5. . По закону гармонических колебаний 

Х = 5 cos π t;

Определить: амплитуду, период и частоту колебаний, если в формуле все величины выражены в единицах СИ
	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 5 м, 0,5 Гц, 1 с   2) 5 м, 0,5 Гц, 2 с.

3)  1 м, 1 Гц, 1 с     4) 1 м, 5 Гц, 0,2 с.

(2 балл)



	А6. По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны. 
Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,67 м/с    2)  1,5 м/с    3) 3 м/с      4)  2 м/с  

(2 балла)

	График волны
	График колебаний
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В1. Длина морской волны равна 2 м. Какое количество колебаний за 10 с совершит на ней поплавок, если скорость распространения волны

 равна 8 м/с.
(2 балла)

	С1. Частота колебаний первого маятника 2 Гц. Определите частоту колебаний второго.

(3 балла)
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Вариант 4.

	А1. Если период колебания маятника 2 с, то из положения 3 в положение 2 он будет двигаться время….

Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 1 с      2) 0,5 с       3) 2 с      4) 0, 25 с

(1 балл)
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	А2. Каков период колебаний частиц в волне, если длина волны 4 м, а скорость распространения 5 м/с


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 0,8 с    2) 20 с     3)  1,25 с     4) 5 с

(1 балл)



	А3. По графику гармонических колебаний определите амплитуду, период и частоту колебаний.

 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 10 см; 4 с; 0,25 Гц  
2)  5 см;  2 с; 0,5 Гц    

3)   10 см; 6 с; 0,17 Гц
4)  5 см; 4 с;  0,25 Гц
(1 балл)
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	А4. С какой скоростью распространяется звук в атмосфере Венеры, если эхолот спускаемого аппарата космического корабля на высоте 1 км принял отраженный от поверхности Венеры сигнал через 8 с после испускания.

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 250 м/с           2) 125 м/с 
3)  80 м/с            4) 200 м/с

(1 балл)



	А5. . По закону гармонических колебаний 

Х = 0,4 sin 8 π t
Определить: амплитуду, период и частоту колебаний, если в формуле все величины выражены в единицах СИ

	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1) 8 м, 0,4 Гц,  2,5 с  
 2) 0,4 м,  4 Гц, 0,25 с.

3)  0,4 м, 8 Гц,  0,125 с    
 4) 8 м, 4 Гц,  0,25 с.

(2 балл)



	А6. По графику волны и графику колебаний частиц в данной волне определите скорость распространения волны.
 Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)   16 м/с  2) 4 м/с    3) 20 м/с     4)   10 м/с
(2 балла)

	График волны
	График колебаний
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В1.  Чему равна скорость распространения морской волны, если человек, стоящий на берегу, определил, что расстояние между двумя соседними гребнями волн равно 10 м и за минуту мимо него проходит 45 волновых гребней.
(2 балла)

	 С1. Частота колебаний второго пружинного маятника 4 Гц. Определите частоту колебаний первого пружинного маятника.

(3 балла)
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